

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грават. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ульми Чарвецького ч. 8.

Письма приймає ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днешників Люд-Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно „ —.20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пере-силкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно „ —.45 Поодинокє число 3 кр.

## Подорож Е. Вел. Цісаря до Румунії.

Від довшого вже часу ходить чутка, що Е. Вел. Цісар має вибрати ся до в подорож до Румунії, в гостину до румунського короля Кароля. Fremdenblatt пишучи о тій гостині каже, що она єсть відданем взаімности за торічну гостину румунської пари королівської минушого літа в Ішли і виразним доказом дружних відносин межи нашою монархією а сусідною Румунією.

Майже не потреба згадувати — каже та газета — що стріча, яка відбуде ся у вересні на румунській землі, має на скрізь мирне значіне. Она єсть знаком дружби, яка в зовсім природний спосіб виробила ся межи Австро-Угорщиною а Румунією. Змаганя нашої Монархії звістні; ми не хочемо нічого, лиш щоби балканські держави розвивали ся самостійно і ми раді з того, коли они приходять до повного самопізнаня. Ми і не хочемо, щоби они жили з собою в незгоді. Саме тепер дало наше правительство доказ того, коли довело до згоди між Грецією а Румунією. Австро-Угорщина не має на тим нічого до зисканя, коли балканські держави будуть собі недовіряти і не будуть мати сили в собі самих, а що становище в політиці уважає ся лиш тогди за таке, на котре можна спустити ся, за певне, коли оно виходить з егоїзму, то муємо сказати, що то наш егоїзм наказує нам бути безкористовним і щирим приятелем балканських держав. В Румунії зрозуміли то зовсім добре і там мирна політика три-

державного союзу зовсім ясна. Коли як-раз тепер відносини межи Віднем а Букарештом стали так добрі, як то можна здогадувати ся з подорожжя в яку цісар Франц Йосиф хоче у вересні вибрати ся, то треба тут згадати і про давнішу діяльність нашого теперішнього міністра справ заграничних гр. Голуховського. Він яко посол в Букарешті позискав був повне довіре тамошних мірдаїтних осіб політичних, а сам пізнав розвагу і розумність в наслідках веденя заграничної політики в Румунії. Румунія єсть дуже поважним чинником політичним, з котрим на певно числити ся потреба.

Було би пожаданим, щоби ми із Сербією та Болгарією стояли на такій стопі довіря, яке давніше характеризувало наші відносини до сих країв. Але хибно єсть, коли хтось зміни які там настали, так поймає, як би ми там стратили той вплив, який давніше там мали. Австро-Угорщина не домагає ся ніколи протекторату над балканськими державами; она вірна засадам своєї політики на Вєході не старала ся робити впливу в Білграді і Софії, лиш якої приятелька стояла при тим, щоби ті держави самостійно розвивали ся. Она охороняла той розвій, але не накладала ся на опікунку, бо й ті держави не шукали опіки лиш дружби. Наставші зміни дадуть ся лиш так пояснити, що ми з Сербією і Болгарією не стоїмо на тій стопі довіря, на якій стояли давніше. Тим більше потішаючими єсть наші скріплені відносини до Румунії, а стан тих відносин до сеї держави знаходить впрям в наміреній гостині нашого Цісаря і тому то ту гостину повитають в нашій монархії певно яко

доказ на то, що хід річий зблизив до нас політично сусідну державу, котра так само бажає мира як і ми.

## Замах на президента Фора.

Надзвичайний хінський посол Лі-Гунг-Чанг, котрий гостить тепер в Парижі у президента републики Фора, мав вчера нагоду переконати ся, що верховодячі особи і політики не лиш в Хіні і в Японії, але й в високо цивілізованій Європі не можуть бути безпечними від людий фанатичних і божевільних. Пригода, яка вчера лучила ся президентови французької републики підчас ревії в Льоншан, муєла ему живо пригадати его пригоду в Японії, намятку по котрій носить на своїй голові ще доси. Річ була така:

Президент Фор виїхав вчера о год. 2 мін. 30 по полудні четверокінним отвертим повозом з елізейської палати на ревію в Льоншан. В тим самим повозі сиділи з Фором президент міністрів Мелін і генерали Боадефр та Турніє. За президентом їхали два другі повози з офіцирами належачими до дружини президента, а крім того конвоював повози ще відділ кірасиєрів. Публика витала президента по дорозі дуже симпатично. В тій хвили, коли президент вїзджав на місце ревії, стрілив якийсь порядно одягнений чоловік, що стояв під деревом, два рази з револьверу до президента, але не поцілвив его ані разу. Настав страшений переполох і заколот. Люди, що стояли коло стрі-

42)

## Діти капітана Гранта.

Фантастично-наукова подорож Юлія Верна.

(Дальше).

IX.

### Вікторія.

Всі австралійські кольонії Великої Британії стикають ся з собою під простим кутом і виглядають на карті немов шахівниця. По тих простих кутах і лінійках видно, що то робота геометра а не географа. Лише одні побережа своєю нерівністю протестують в імя природи против такої роботи.

Вид тої шахівниці все гнівав Паганеля. Коли би Австралія належала до Франції, то певне, що французські географи не поділили би єї так по геометричному.

Тепер єсть в Австралії пять кольоній: Новий полудневий Уельс зі столицею Сідні, Кіпсленд зі столицею Врісбен, Вікторія з головним містом Мельбурн, Полуднева Австралія з Аделайдою і Австралія західна з містом Перс. Кольоністи мешкають тільки на побережжю; двіста англійських миль в глибину краю лежить ледве кілька важніших міст. Середина-ж Австралії — край так великий як дві третини Європи — ще доси майже не знана.

На часе тріцятій семий рівнобіжників не переходить через ті незміримі пустарі, ті недоступні країни нужди, котрі коптували

науку тільки жертв. Вєї труди і заходи Гленарвана нічого тут не помогли би. Єму треба було лише звидіти полудневу часть Австралії, котра складає ся з вузького пояса провінції Вікторії і з верхка переверненого трикутника, який творить Новий полудневий Уельс.

Відпригірка Бернуїлл до границі Вікторії єсть ледве шістьдесять дві англійських миль. То не більше як два дні дороги і Ертон надіяв ся ночувати на другий день в Есплі, містї що лежить на самім заході провінції Вікторії.

Початок подорожжя визначає ся звичайно різвою їздою коний, а й їзді їдуть охоче і з єввіжними силами. Що-до їзців то против того не можна нічого замітити, але треба все спиняти надто велику скорість коний, бо коли має ся перед собою довгу дорогу, то конечно щадити сили зьвірят. З огляду на то постановили подорожні не їхати денно більше над 20 до 30 англійських миль. Впрочім муєли они хід коний рівняти до повільного ходу волів, котрі що правда тратять на часі, але за те зискують на силі. Віз з подорожними і припасами поживи та інших річий, окружений довкола їздцями, був немов движимом кріпостию. Їзці могли їхати боками, де кому хотіло ся, але не вільно було надто далеко запускати ся наперед, або в бік від головної дороги.

Позаяк товариство не держало ся ніякого строго уложеного припису, то кождий міг робити, що єму сподобало ся: мисливці могли полювати по рівнинах, вєселі і балакшливі говорити з жєнщинами, що їхали у возі, а філософи вести учені розмови. Паганель мав ті вєї прикмети, тому він був вєюди.

Подорож через провінцію Аделайду не мала в собі нічого займавого: ряд низьких горбків, з котрих здїмали ся тумани пороку, величезні простори ялових ґрунтів, що в тим краю називають ся „буш“, кілька лугів покритих громадками корчів з клиноватим листем солоняного смаку, що служить за найбільший присмак для овець, денедє кілька штук австралійських овець з свинячими головами, котрі пасли ся між стовпами телеграфічної лїнії — то одинокий вид, що представляв ся подорожним на кількомилевім просторі.

Доси ті ровени пригадували цілком вірно людий краєвиди пампасів; то був той самий рівний ґрунт зарослий травом, то саме ясне небо. Мек Небе казав, що они находять ся все в тим самим краю, але Паганель впевняв їх, що краєвид скоро змінить ся. Опираючи ся на его впевненя дожидали подорожні чудесних річий.

Около третої години вїхала дружина на широку, цілком бездеревну рівнину, знану під назвою „ровени москітів“. Учений географ пересвідчив ся з великим вдоволенем, що она заєлугує вповні на свою назву. І справді подорожні і їх коні утерпіли богиго від тих їдких комох, котрих не можна було відогнати аві перед ними укрити ся. Завдяки амонякови, що був в подорожній аптиці, біль від їх уколєня скоро уступав, помимо того став Паганель проклинати погані комахи, що кололи его острими жалами з усіх боків.

Над вечер оживило краєвид кілька живих плотів з акацій, кілька тут і там порозкиданих білих дерев гумових і єввіжні слїди возів. Вкінци показав ся деревляний паркар. О осьмий

дившого, в першій хвили не могли зміркувати, хто стрілив, і кинулись на якогось послугача з каварні, котрого страшно побили. На то прибігла зараз поліція і викривши правдивого винownika мусіла взяти его в оборону перед розлюченою товпою, котра була би его убила.

Винownika відвезено на поліцію і тут взято з него протокол. Показало ся, що він називає ся Франсоа і єсть той сам, котрий недавно тому в палаті послів сипав з галерії на сальо підчас засідання потятий на дрібні кусні папір. Франсоа, переслухуваний префектом поліції Лепіном, подав, що мешкає при улиці Клері ч. 46, що єсть писателем і написав якусь книжку під заголовком „Маски“. Его мати живе в Морбібан без всяких средств до удержаня. Винownik сказав, що нехотів убити президента, і стрілив лиш два рази у воздух, бо хотів тим способом звернути на себе увагу. Від него відобрано револьвер, в котрім були ще три набой. Винownika відведено під сильною ескортою до в'язниці, а нині мають его піддати оглядови лікарському, чи він не чоловік божевільний. Рівночасно арештувала поліція якогось Булянт'а, котрий в тій хвили, коли Франсоа стрілив, крикнув: „Най живе анархія!“

Опісля відбув ся перегляд войска зовсім спокійно, при чім був також і хінський посол Лі-Гунг-Чанг, котрий сидів в трибуні уставлений для президента. Коли президент вертав опісля з ревії, зробила ему публіка величезну овацію. Здаєсь, що нема сумніву, що Франсоа стріляв на президента в приступі хвилевої божевільности. Мимо того ще вчера вечером кількох амбасадорів і другі члени дипломатії склали президентови гратуляцію з нагоди его щасливого уратованя, а від кількох монархів з заграниці наспіли гратуляційні телеграми.

## Н О В И Н К И.

Лвів дня 15 липня 1896.

— **Перенесена.** Дирекція почт і телеграфів дозволила на заміну службових місць поштом

воли підганяні Ертоном приблизили ся до стації Ред-Гум. То слово „стація“ означає в Австралії оселя в середині краю, де годують худобу, найбільше багатство Австралії. Ті що годують називають ся „скватерами“ т. зн. люди, що сїдають на землі. Се й справді перша постава, в якій можна побачити кожного колоніста, утомленого довгими вандрівками по тих незміримих просторах.

Стація Ред Гум була цілком невеличка оселя, однак Іленарван найшов там як найщирішу гостину. В тих відлюдних філварках найде ся все накритий стіл для подорожного, а кожний австралійський колоніст дуже гостинний господар. На другий день запрят Ертов воли досвіта, бо хотів ще того дня вечером бути на границі Вікторії. Грунт ставав чим раз більше нерівний. Малі горбки покриті червоним піском виділи довкола як далеко могло око доглянути; можна би сказати, що то величезна червона плахта кінена на землю, котру поморцив подув вітру. Кілька біло цяткованих сосен з гладким і простим пнем розпростирало своє галузе покриті темно-зеленим листем над урожайними пасовищами, на котрих повно було веселих скакунів. Відтак показали ся величезні простори покриті хащами і молодими гумовими деревцями; вкінці хащі зникли а деревця замінили ся на дерева. Подорожні мали перед собою першу публіку австралійських лісів.

Чим більше наближали ся до границі Вікторії, тим більше змінював ся вид краю. Подорожні чули що ступають по новій землі. Іхали заєдно в простім напрямі і ні озера ні гори не ставали їм на перепоні по дорогі. Деревцями ся в практиці головного правила геометрії і іхали найпростійшою, отже й найкоротшою дорогою.

Гадка о трудах і перешкодах ніколи їм навіть до голови не приходила. Іх похід шов повільно як воли, а хоч ті спокійні звір'ята не бігли, то однако поступали все наперед і ніколи не задержували ся.

Тим способом за два дни зробили подо-

асистентам: Тад. Рихликови в Кракові і Фед. Голіньскому в Вадовицах.

— **Новий поштовий уряд** буде отворений від дня 16-го с. м. в селі Поникві, брідського повіта. Округ доручень того нового уряду будуть творити громади і обшари двірські: Пониква з Гонтівкою, Дубинкою, Копанем і Видрою, Дуба, Волохи, Гутиско брідське, Суходоли з Гаями суходільськими і Боратин з Салашами.

— **Є. Ем. Кардинал Сильвестер Сембратович** виїхав вчера до Підлютого, де забавить до дня 16 серпня.

— **Роковини битви під Кралевим Градцем.** З нагоди 30-тих роковин памятної битви під Кралевим Градцем (Кешігрецом), котра відбула ся дня 3 липня 1866 р., зробили живучі в Камінні Струмилівій учасники тої битви складку між собою і устроїли в місцевій церкві заупокійне богослуження за своїх погибших товаришів. В часі богослуженя співав міщанський хор. Парох о. Цесельський виголосив по скінченій службі Божій трогачучу проповідь, присвячену пам'яті воїнів, що пролили кров за вітчизну.

— **Огні.** По довшій перерві, яка настала по увязненю палогового палія, що перед двома роками підкладав кільканайцять разів огонь в Книгичині під Станиславом, вибух в тім селі коло церкви огонь в середу дня 8 с. м. о 5-ій годині пополудня. Помимо помочи місцевої міскої і веліничної сторожі пожарної погоріло п'ять хат, п'ять стоділ і кілька ставнів.

— **Убийство посла.** В Надь Мігалі на Угорщині убито в почи підчас сну посла до угорського сойму Старая. Убийника доси не зловлено. Підозрюють о се убийство урядника, котрого Старай видалив зі служби. Убийник закрив ся до отвертого вікна і стрілив відтак до сплячого з револьвера.

— **Нещастна пригода** лучила ся дня 2 с. м. в Маняві, богородчанського повіта. Федор Васюла і Дмитро Винник рубали дерева в лісі Мляки. В наслідок власної неосторожности оба попали під унадаюче дерево, котре убило Федора Васюлу на місці, а Дмитро Винник тяжко покалічло.

— **Загадочне убийство.** Минувшого тиждня писали ми, що в Долині застріли хтось Мих.

рожні шістьдесят миль англійських і дня 23-го вечером опинили ся в Есплі, першій місті провінції Вікторії, положенім в окоузі Віммера, під сто сорок першим степенем ширини. Ертон зайхав з возом до „Кравис-Ен“ гостинниці, що прибрала назву *Готелю під короною*. Вечера складала ся виключно з баранини, приладженої на найрізнішні способи. Веї їли багато, а розмавляли ще більше. Нетерпеливо хотіли довідати ся дещо о Австралії і з усіх сторін закидували питаннями географа. Паганель не дав ся довго просити і оповідав о тій часті провінції Вікторії, котру прозвано „Австралією щасливою“.

— То хибна назва — говорив він. — Ліпше було би назвати єї Австралією багатою, бо й з краями діє ся так само як з людьми: багатство ще не становить щастя. Австралія завдяки копальням золота попала в руки диких товп авантюриків, що раді би всео знищити. Пересвідчите ся о тім, коли будемо переїздити через околиці, де копають золото.

— Колонія Вікторія, о скільки мені здаєть ся, дуже недавно заснована? — відозвала ся пані Іленарван.

— Так, пані, она ще не довго існує. То діяло ся дня 6-го червня 1835 року, ві второк.

— О годині чверть на осьму вечером — сказав майор, що любив жартувати з точности, з якою Паганель наводив веї дати.

— Ні, о годині семій і десятий минуті — відповів поважно географ. Бетмен і Фалькнер заснували оселю в Порт-Філіп над тим самим заливом, над котрим нині лежить велике місто Мельбурн. Пятнайцять літ була нова колонія частию Нового Полудневого Уельсу і зависіла від его столиці Сідні. В році 1851 одержала независимість і притім назву Вікторії.

— І добре їй вело ся від того часу? — спитав Іленарван.

— Скажіть самі, друже — відповів Паганель. — Ось тут числа, які подає послідне статистичне обчислене і нехай собі майор говорить що хоче, то нема нічого більше пересвідчуючого як числа.

Коладжина властителя реальности і що винownika не висліджено. Тепер доносять про ту справу такі ближші вїсти: Між Стефаном Мельником, господарем в Верхни, калуского повіга і его зятем Мих. Коладжином з Долини, прозваним також Сорокою, вів ся від довшого часу спір о землю. Зять викидав свого тестя кілька разів з хати у Верхни. Старий Мельник сидів навіть якийсь час в калускім арешті і адало ся, що ціла справа притихла. Між тим минувшого тиждня приїхав Коладжин з Долини, аби продати відобрану від тестя землю, взяв задаток і минувшого понеділка мав зробити контракт у нотаря. В суботу від'їхав він поїздом о 10-тій годині рано до Долини, а коли вечером сидів при столі, хтось стрілив через вікно і Коладжин упав мертвий на землю. В наслідок того арештовано в Долині кілька осіб, але доси убийника не відкрито; то лише певне, що тесть его не убив.

— **Сумний кінець любовної історії.** В дворі в Заставні служила Марія Самборська і мала любовні зносини з слугою тогож двора. Ті зносини не остали без наслідку, а коли за те стали їй дорікати не лише єї мати, але й товаришки, она хотіла позбути ся сорому і намочивши в склянці молока три пачки сірників, випила то молоко. Що она бажала, то й стало ся; она породила мертву дитину; але зарозом строїла саму себе і по дуже тяжких муках померла сего понеділка.

— **Величезний град в Хорватії.** З Загреба доносять, що в охрестности Білогорода знищив сими днями град до крихти засіви на просторі 50 кілометрів. То нещасте навістило десять більших і звиж трицять менших місцевостей. Град поранив кількасот осіб, а убив і ранив множество худоби. Рівночасно з градом був там також хмаролом, що переіменив улиці Білогорода на справжні ріки.

— **Ярмарок в Чернівцях.** В Чернівцях є давний звичай отворити на Пегра ярмарок з великою парадом. Таку параду можна було бачити і минувшої суботи. На ринку зібрала ся велика товпа селян і цікавих на видовище міщан, та ждала, заким виїде магістратський „Пегро“ (канцелярет Рей), — щоби з музикою і з міскою хоруговою піти отворити ярмарок на площі Фердинанд-

— Далше, далше, дорогий, пане Паганель — сказав майор.

— Зараз... В році 1836 колонія Порт-Філіп мала 244 мешканців, нині числить їх колонія Вікторія шістьсот тисячів<sup>1)</sup>; сїм мільонів винних корчів приносить їй річно сто дваїцять один тисяч гальонів вина. Сто три тисячі коний уганяє по єї рівнинах і шістьсот п'ятьдесят п'ять тисячів штук рогатої худоби пасе ся на єї незміримих пасовищах<sup>2)</sup>.

— А свиний тут нема? — спитав Мек-Небе.

— Суть, майоре; сїмдесят девять тисячів шістьсот дваїцять п'ять штук.

— А кілько баранів, пане Паганель?

— Сїм мільонів сто п'ятнайцять тисячів девятьсот сорок трп.

— Ви числите і того, що ми его тепер з'їли?

— Ні, того не число, бо з него мало вже що й лишило ся.

— Славно, пане Паганель — сказала леді Елена з сердечним сьміхом — мусимо признати, що ви в своїх географічних справах незвичайно сильні і мій свояк, майор Мек-Небе, хоч як старає ся зловити вас, то певне того не докаже.

— Але-ж пані, ті річч знати і в потребі сказати вам о них, то мое ремесло; отже можете мені вірити, коли вам кажу, що в тім краю побачите чудеса.

— Однак доси... перебив майор умисне, щоби лише географа розгнівати.

— Але заждіть трохи, нетерпеливий майоре — крикнув Паганель. — Ледве одною ногою ступили ви на границю, а вже хочете всео знати і бачити. Кажу вам, повтаряю і завірюю вас, що то найцікавіший край на землі. Історія, як він творив ся, природа, плоди, підсонє, а навіть то як він колись щезне — дивували, дивують і будуть дивувати веїх учених

<sup>1)</sup> Після обчисленя з р. 1891 було в краю Вікторії 1 мільон 160 тисячів населеня.

<sup>2)</sup> Веї ті числа відносять ся до 1864 року; нині у Вікторії всего два рази більше.

да за костехом Єзуїтів. Поки „Петро“ вийшов, селяни танцювали при музиці на ринку. Так само вели ся танці дальше і на площі Фердинанда, тільки з тою різницею, що тут „здобули“ місце вояки і до танцю не допустили нікого, навіть дівчат, котрі зовсім не ласкаво дивили ся на таку виспівість мілітаризму. У многотисячній товпі можна було бачити прекрасні дорогі вишивані сорочки у селянок і дуже характеристичні нагрудники з текстури, обшивані срібними дукачами, хрестами і т. п., вартости і кількадесятьох зр. Парада велика, але ярмарок, на котрий давніше приїздили купці аж з Царгорода, тепер звів ся, так як ярмарок під Юром у Львові. Давних Турків заступає тепер жид з турецьким фезом на голові та з бочкою якогось жовтого квасу, котрий продає за напій.

— **Фантоване в часі вінчання** то досить незвичайна і неприємна річ, а однаклучило ся оно одному панові в Монахові. В неділю перед полуднем приїхав він з молодою і весільною дружиною до комісаріату в Монахові і ждав на вінчане, коли в тім як грім з ясного неба приступив до него езекутор і в імени права забрав ему всі гроші, які мав при собі і дорогоцінності. Фантоване було переведене на жадане одної покиненої любки, котра вимірювала, що прещі при вінчаню буде при собі мати молодий якісь гроші і цінні предмети. Молода — як пишуть — приглядала ся цілком спокійно роботі езекутора, а навіть видко було на її лиці радість — не знати чи з любови чи з мести над суперницею?

— **Подяка.** Дня 11 липня с. р. відбула ся в Юськовичах місія з Богослуженем і проповідями під проводом Веч. о. А. Левицького. На місію прибули ще Веч. оо. Гутковський, Тяничкевич, Цебровський, Левицький брат і Дубицький, котрі не жалували своїх трудів, щоби взяти участь в сім торжестві. За тоє маємо честь насамперед Веч. о. А. Левицькому за запровадження сеї місії, котра відбула ся тільки за его старанем, дальше прочим Веч. оо. за їх труди в сім торжестві зложити сердечну подяку. — *Михайло Думелвич*, нач. громади. — *А. Відюк*, заст. нач. гр., *І. Туркало*.

світа. Представте собі, приятелі, сушу, в котрій виринули насамперед з моря не середина лише береги, як один великанський перстень, котра має в середині може на пів високе море, котрої ріки висихають з дня на день, де вогкості нема ні у воздуху ні в землі, де дерева тратять що року не листе лише кору, де листе обернене до сонця не на лице, а боком, де часто стрічають ся дерева, що в огни не горять, де тесовий камінь топить ся на дощи, де ліси низькі а трави височенні, де звірята мають чудацик статі, де четвероножні звірята мають кльови як птахи і природознавці мусять для них творити окремі громади, де каніур скаче на своїх нерівних лапах, де вівці мають свинські голови, де лиси скачуть з дерева на дерево, де лебеді чорні а щурі роблять собі гнізда, де птахи чудують кожного своїми способностями і розличностями сьбіву: один заступає годинник, другий тріскає як погонич з бича, один наслідує шляфара, другий як майтник при годиннику бе секунди, один сьміє ся при веході сонця, другий плаче, як оно зайде. О країно дивна, земле примховата, сотворена против прав природи! Справедливо міг о тобі сказати учений ботанік Грімар: „Отсе Австралія, правдива насьмішка над правами сьвіта!“

Паганель розпустив язик, немов би не хотів его ніколи здержати. Бесідливий секретар географічного товариства стратив власть над собою — говорив і говорив розмахуючи руками аж до утоги і пожем в руці грозив поважною небезпечністю тим, що коло него сиділи. Вкінці гримкі оплески приглушили его голос і остаточно удало ся ему замовкнути.

Коли географ вичислив всі незвичайности Австралії, ніхто не думав розпитувати его більше, лише майор не міг здержати ся, щоби его не спитати своїм спокійним голосом:

— І то вже все?

— Отже ні, не все! — крикнув учений з жаром.

— Як? — спитала леді Єлена — то в Австралії є ще щось більше незвичайного?

## Господарство, промисл і торговля.

— **Товариство взаїмного кредиту „Дністер“** числило з кінцем мая 1896 р. членів 348 з 383 декларованими уділами на суму 19.150 корон. Позичок уділено 306 в сумі 99.545 корон і 02 сот.

Вкладок до обороту позістає 141 на суму 76.543 корон і 34 сотиків.

Оборот касовий виносив 405.446 корон 28 сот.

Рахунок приходу і розходу по день 30 червня 1896:

### П р и х і д :

На фонд резервовий . . . . .	кор.	708.—	сот.
„ уділи . . . . .	„	13.812·54	„
„ вкладки до обороту . . . . .	„	92.556·38	„
„ рахунок біжучий . . . . .	„	38.215·62	„
„ позички на скрипти зворот „	„	11.713·29	„
„ „ „ векселі . . . . .	„	2.122.—	„
„ побрані відсотки . . . . .	„	4.475·07	„
„ кошти адміністрації . . . . .	„	431·14	„
3 шадниці поштової . . . . .	„	38.399·10	„
		Разом корон 202.723·14	„

### Р о з х і д :

На фонд резервовий . . . . .	кор.	12.—	сот.
„ уділи . . . . .	„	560.—	„
„ вкладки до обороту звернено „	„	16.013·04	„
„ позички на скрипти . . . . .	„	87.935·02	„
„ „ „ векселі . . . . .	„	11.610.—	„
„ кошти адміністрації . . . . .	„	957·75	„
„ процент . . . . .	„	1.787·85	„
„ кошти заснованя . . . . .	„	200·30	„
„ рахунок біжучий . . . . .	„	43.033·26	„
До шадниці поштової . . . . .	„	40.597·72	„
Готівка в касі . . . . .	„	16·20	„
		Разом корон 202.723·14	сот.

З позичок припало по кінець червня с. р. до заплати 226 рат, з котрих звернено 222 в сумі 13.428 корон 71 сот., а залягають рати у 4 довжників в квоті 243 корон 90 сотиків, котрих о заплату ушмінено.

— Так, пані, єї підсоне перевиснує своїм дивацтвом все, що лише та земля видає.

— На примір! — спитали слухателі хором.

— Не кажу о лічничих прикметах австралійського підсоня; оно богате в кисень, а убоге в азот. Тут нема вогких вітрів, бо віють вздовж побережя, нема й многих недуг н. пр. тифу, шкарлатини і хронічних недуг.

— Однак і то не мала користь — сказав Гленарван.

— Без сумніву, але я не о тім говорю — відповів Паганель. — Тутешне підсоне має одну прикмету.... неімовірно.

— Яку? — спитав Джон Менгліс.

— Ніколи не увірите!

— Увіримо, увіримо! — крикнули слухателі. — Лише скажіть.

— Отже оно....

— Ну, яке?

— Поправляє людей.

— Як то поправляє?

— Так — відповів учений — так, оно поправляє. Тут воздух не квасить ні металів ні чоловіка. Він чистий і сухий. Білить скоро і полотно і душу. І в Англії добре пізнали ті его прикмети, коли постановили висилати до того краю людей на поправу.

— Або дійсно видко тут поправу на людях? — спитала леді Єлена.

— Видко, пані, і то як на звірятах, так і на людях.

— І ви не жартуєте?

— Не жартую. Коні і худоба тутешна незвичайно лагідні. Побачите.

— Не може бути!

— Але так єсть. Злочинці, що їх перенесуть до того уздоровляючого підсоня, зміняють ся цілковито до кількох літ.

— То на такий спосіб, пане Паганель, що-ж з вами буде? — спитала леді Гленарван.

— Ви вже нині такі добрі, а потім?... — Стану совершенним — відповів Паганель — просто сьвятим чоловіком.

(Дальше буде.)

Пригадуємо, що Товариство взаїмного кредиту приймає вкладки до обороту до опроцентовані на 5 прц. і просимо о нові вкладки, особливо поручаємо наше товариство до льюкованя фондів церковних і капіталів братств церковних, звертаючи увагу на найліпші гарантії при уділюваню позичок. У Львові дня 9 липня 1896. — Від Дирекції тов. взаїмного кредиту „Дністер“.

— **В тов. взаїмних обезпечень „Дністер“** було в місяці червня с. р. 3400 важних обезпечень на суму 1,839.162 обезпеченої вартости з премією 16.061 зр. 11 кр. Разом єсть за І піврік 16.909 важних поліс на суму 10,125.598 зр. обезпеченої важности з премією 84.814 зр. 46 кр., отже в порівнаню з першим роком діловодства, в котрім було за той сам час лиш 3699 поліс на суму 2,897.478 зр. обезпеченої вартости і 21.951 зр. 89 кр. премії, єсть тепер більше як четверо тільки поліс, обезпеченої вартости і премії як було в першім році. В порівнаню же з попереднім роком за той сам час, єсть сего року більше о 3090 поліс, 1,695.943 зр. обезпеченої вартости і 15.009 зр. 93 кр. премії. Фонд резервовий зріс до кінця червня с. р. до суми 45.834 зр. 30 кр. Шкід в червни було 105 случаїв (з того 73 в Дроговижж). Разом було в тім році 200 шкід, котрі вже всі зліквідовано і виплачено з виїмком чотирох (разом на 994 зр. 26 кр.) де з причин слідства судового на разі виплату ще здержано. Сума всіх тих шкід виносить разом з коштами ліквідаційними 55.389 зр. 21 кр., а по відтрученю части реасекурованої остає на власний рахунок 23.313 зр. 19 кр. т. є. 27% від суми премій.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Ішль 15 липня.** Є. Вел. Цісар приймав вчере пїмецького канцлера кн. Гогенльоге на аудієнції, котра тревала три чверти години. Кн. Гогенльоге був відтак на обіді у Монарха, а відтак пішов до готелю „Крайц“, де рівночасно з ним станув і кн. Ратибор. Вечером вернув кн. Гогенльоге до Альтавезе.

**Рим 15 липня.** Король згодив ся на слідуочу лісту нового кабінету: Рудіні — президія, справи внутрішні і тимчасово справи заграничні; Брін — маринарка; Люцатті — скарб; Принетті — роботи; Джантурко — просьвіта; Гвіччардіні — рільництво; Сінео — почти і телеграфи; Кодронкі — міністер без теки. Веноста, котрий має завтра приїхати, обійме, як кажуть, справи заграничні. — Парламент скликаний на 21 с. м.

**Атини 15 липня.** В Калірес в провінції Апокорона на Креті стріляли ворохобники на турецькій корабель і убили 9 моряків. Турки з корабля стріляли знов до жінок і дітей стоячих на березі. Вість о тім викликала в Каней велике занепокоєне. Консулі держав європейських протестували против турецької акції у генерал-губернатора, називаючи єї нарушенем застановленя кроків воєнних.

**Месина 15 липня.** Вулкан Стромболі сьильно вибухає, при тім єсть філясте землетрясєне.

## Надіслане.

Адвокат краєвий

Др. Евген Петрушевич

отворив канцелярию у Львові при улиці Міцкевича ч. 6.

За редакцією відповідає: Адам Креховецкий.

Бюро дневників і оголошень  
**Л. П Л Ъ О Н А**  
 у Львові  
 улица Кароля Людвика ч. 9.  
 приймає  
 абонамент на всі дневники

**МОРЕЛІ** (априкози)  
 найлучшого рода і найбільші  
 в кошах по 5 кильо франко по  
 1 зр. 80 кр. за послплатою  
 висилає Міна Прінц в Зале-  
 щиках (Галичина). 68

Бюро оголошень і дневників  
 приймає  
**ОГОЛОШЕННЯ**  
 до всіх дневників  
 по цінах оригінальних.  
 До  
 Народної Часописи, Газети Львівської, і Przegląd-у  
 може лише се бюро анонси приймати.

## Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

## С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з церепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**Герман Гамель** у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадање висилає ся катальогі.